2010年潍坊市初中学业水平考试

数学试题

注意事项：

1.本试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分.第Ⅰ卷4页，为选择题，36分；第Ⅱ卷8页，为非选择题，84分；共120分.考试时间为120分钟.

2.答第Ⅰ卷前务必将自己的姓名、准考证号、考试科目、试卷类型涂写在答题卡上.考试结束，试题和答题卡一并收回.

3.第Ⅰ卷每题选出答案后，都必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号（ABCD）涂黑，如需改动，必须先用橡皮擦干净，再改涂其它答案.

第Ⅰ卷 选择题（共36分）
一、选择题（本大题共12小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确的选项选出来.每小题选对得3分，选错、不选或选出的答案超过一个均记0分）

1.下列运算正确是（　　）.

A．
[image: image193.png]


   B.
[image: image2.wmf](

)

2

2323

-=-´

    C.
[image: image3.wmf]2

1

aa

a

=

          D.
[image: image4.wmf]1882

-=


2.将
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用小数表示为（　　）.

A．0.000 000 005 62    B.0.000 000 056 2    C.0.000 000 562     D.0.000 000 000 562

3.如图，数轴上
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、

两点对应的实数分别是1和
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，若点
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关于点
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的对称点为点
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，则点
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所对应的实数为（　　）.

[image: image1.wmf]63

2

a

a

=


[image: image181.png]F=

[



A.
[image: image12.wmf]231

-

  B.
[image: image13.wmf]13

+

  C.
[image: image14.wmf]23

+

   D.
[image: image15.wmf]231

+


 4．如图，
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的弦，半径
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于点
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则
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的长为（　　）.

A．
[image: image23.wmf]5cm

　  B. 
[image: image24.wmf]2.5cm

　　Ｃ. 
[image: image25.wmf]2cm

　　Ｄ. 
[image: image26.wmf]1cm


5．二元一次方程组
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的解是（　　）.
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6.关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，则实数
[image: image34.wmf]k

的取值范围是（　　）.
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7.如图，雷达探测器测得六个目标
[image: image39.wmf]ABCDEF

、

、
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出现.按照规定的目标表示方法，目标
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的位置表示为
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按照此方法在表示目标
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的位置时，其中表示不正确的是（　　）.
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8.如图，已知矩形
[image: image47.wmf]ABCD

，

一条直线将该矩形
[image: image48.wmf]ABCD

分割成两个多边形（含三角形），若这两个多边形的内角和分别为
[image: image49.wmf]M

和
[image: image50.wmf]N
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则
[image: image51.wmf]MN

+

不可能是（　　）.
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9.已知函数
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的图象大致如图.若
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则自变量
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的取值范围是（　　）.
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10.已知一个圆锥的侧面展开图是一个半径为9，圆心角为
[image: image64.wmf]120

°

的扇形，则该圆锥的底面半径等于（　　）.

A．9   B. 27    C. 3    D. 10

11.若正比例函数
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的图象交于点
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则
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的值是（　　）.
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12.如图所示，一般书本的纸张是在原纸张多次对开得到的.矩形
[image: image75.wmf]ABCD

沿
[image: image76.wmf]EF

对开后，再把矩形
[image: image77.wmf]EFCD

沿
[image: image78.wmf]MN

对开，依此类推.若各种开本的矩形都相似，那么
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AD

等于（　　）.

A．
[image: image80.wmf]0.618

   B. 
[image: image81.wmf]2

2

    C. 
[image: image82.wmf]2

     D. 
[image: image83.wmf]2


2010年潍坊市初中学业水平考试

数学试题

第Ⅱ卷 非选择题（共84分）
注意事项：

1.第Ⅱ卷共8页，用蓝黑钢笔或圆珠笔直接答在试卷上.

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚.
二、填空题（本大题共5小题，共15分，只要求填写最后结果，每小题填对得3分.）
13.分式方程
[image: image84.wmf]4
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的解是_________.
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14.分解因式：
[image: image85.wmf]2

224
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_________.

15.有4张背面相同的扑克牌，正面数字分别为2，3，4，5.若将这4张扑克牌背面向上洗匀后，从中任意抽取一张，放回后洗匀，再从中任意抽取一张.这两张扑克牌正面数字之和是3的倍数的概率为_________.
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16.如图，在
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中，
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边上一点，过点
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则四边形
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的周长是_________.

17.直角梯形
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中，
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点
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在
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上，将
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△

沿
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翻折，使
[image: image108.wmf]B

点与
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点重合，则
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Ð

的正切值是_________.

三、解答题（本大题共7小题，共69分，解答要写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.）
18．（本题满分8分）2010年5月1日至20日的20天里，每天参观上海世博会的人数统计如下：（单位：万人次）

20，22，13，15，11，11，14，20，14，16，

18，18，22，24，34，24，24，26，29，30.

（1）写出以上20个数据的众数、中位数、平均数；

（2）若按照前20天参观人数的平均数计算，估计上海世博会期间（2010年5月1日至2010年10月31日）参观的总人数约是多少万人次？

（3）要达到组委会预计的参观上海世博会的总人数约为7000万人次，2010年5月21日至2010年10月31日期间，平均每天参观人数约为多少万人次？（结果精确到0.01万人次）

19．（本题满分8分）如图，
[image: image111.wmf]AB

是
[image: image112.wmf]O

⊙

的直径，
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上的两点，且
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（1）求证：
[image: image116.wmf]OCBD

∥
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（2）若
[image: image117.wmf]BC

将四边形
[image: image118.wmf]OBDC

分成面积相等的两个三角形，试确定四边形
[image: image119.wmf]OBDC

的形状.
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20．（本题满分9分）某中学的高中部在
[image: image120.wmf]A

校区，初中部在
[image: image121.wmf]B

校区，学校学生会计划在3月12日植树节当天安排部分学生到郊区公园参加植树活动.已知
[image: image122.wmf]A

校区的每位高中学生往返车费是6元，每人每天可栽植5棵树；
[image: image123.wmf]B

校区的每位初中学生往返车费是10元，每人每天可栽植3棵树.要求初高中均有学生参加，且参加活动的初中学生比参加活动的高中学生多4人，本次活动的往返车费总和不得超过210元.要使本次活动植树最多，初高中各有多少学生参加？最多植树多少棵？

21．（本题满分10分）路边路灯的灯柱
[image: image124.wmf]BC

垂直于地面，灯杆
[image: image125.wmf]BA

的长为2米，灯杆与灯柱
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成
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角，锥形灯罩的轴线
[image: image128.wmf]AD

与灯杆
[image: image129.wmf]AB

垂直，且灯罩轴线
[image: image130.wmf]AD

正好通过道路路面的中心线（
[image: image131.wmf]D

在中心线上）.已知点
[image: image132.wmf]C

与点
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之间的距离为12米，求灯柱
[image: image134.wmf]BC

的高.（结果保留根号）

[image: image189.png]AN




22．（本题满分10分）学校计划用地面砖铺设教学楼前矩形广场的地面
[image: image135.wmf]ABCD

，

已知矩形广场地面的长为100米，宽为80米.图案设计如图所示：广场的四角为小正方形，阴影部分为四个矩形，四个矩形的宽都为小正方形的边长，阴影部分铺绿色地面砖，其余部分铺白色地面砖.

（1）要使铺白色地面砖的面积为5200平方米，那么矩形广场四角的小正方形的边长为多少米？

（2）如果铺白色地面砖的费用为每平方米30元，铺绿色地面砖的费用为每平方米20元.当广场四角小正方形的边长为多少米时，铺广场地面的总费用最少？最少费用是多少？
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23．（本题满分11分）如图，已知正方形
[image: image136.wmf]OABC

在直角坐标系
[image: image137.wmf]xOy

中，点
[image: image138.wmf]AC
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分别在
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轴、
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轴的正半轴上，点
[image: image141.wmf]O

在坐标原点.等腰直角三角板
[image: image142.wmf]OEF

的直角顶点
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在原点，
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分别在
[image: image145.wmf]OAOC

、

上，且
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绕
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（1）求证：
[image: image151.wmf]11
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（2）若三角板
[image: image152.wmf]OEF

绕
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点逆时针旋转一周，是否存在某一位置，使得
[image: image154.wmf].
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∥

若存在，请求出此时
[image: image155.wmf]E

点的坐标；若不存在，请说明理由.
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24．（本题满分12分）如图所示，抛物线与
[image: image156.wmf]x

轴交于点
[image: image157.wmf](
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两点，与
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轴交于点
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以
[image: image160.wmf]AB

为直径作
[image: image161.wmf]M
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过抛物线上一点
[image: image162.wmf]P

作
[image: image163.wmf]M
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的切线
[image: image164.wmf]PD
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切点为
[image: image165.wmf]D
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并与
[image: image166.wmf]M
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的切线
[image: image167.wmf]AE

相交于点
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连结
[image: image169.wmf]DM

并延长交
[image: image170.wmf]M
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于点
[image: image171.wmf]N

，

连结
[image: image172.wmf].
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（1）求抛物线所对应的函数关系式及抛物线的顶点坐标；

（2）若四边形
[image: image173.wmf]EAMD

的面积为
[image: image174.wmf]43

，

求直线
[image: image175.wmf]PD

的函数关系式；
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（3）抛物线上是否存在点
[image: image176.wmf]P

，使得四边形
[image: image177.wmf]EAMD

的面积等于
[image: image178.wmf]DAN

△

的面积？若存在，求出点
[image: image179.wmf]P

的坐标；若不存在，说明理由. 

[image: image180.png]K&B #EAKPER

EENBE EI0mE





_1339909464.unknown

_1339910343.unknown

_1339911533.unknown

_1339911850.unknown

_1339911943.unknown

_1339912004.unknown

_1340025399.unknown

_1340025411.unknown

_1339912077.unknown

_1339912112.unknown

_1339912149.unknown

_1339912078.unknown

_1339912076.unknown

_1339912069.unknown

_1339911961.unknown

_1339911972.unknown

_1339911950.unknown

_1339911908.unknown

_1339911924.unknown

_1339911932.unknown

_1339911916.unknown

_1339911891.unknown

_1339911900.unknown

_1339911863.unknown

_1339911684.unknown

_1339911810.unknown

_1339911837.unknown

_1339911844.unknown

_1339911811.unknown

_1339911732.unknown

_1339911809.unknown

_1339911716.unknown

_1339911600.unknown

_1339911667.unknown

_1339911683.unknown

_1339911554.unknown

_1339911573.unknown

_1339911579.unknown

_1339911534.unknown

_1339911039.unknown

_1339911221.unknown

_1339911452.unknown

_1339911531.unknown

_1339911532.unknown

_1339911459.unknown

_1339911530.unknown

_1339911429.unknown

_1339911438.unknown

_1339911420.unknown

_1339911094.unknown

_1339911176.unknown

_1339911177.unknown

_1339911175.unknown

_1339911174.unknown

_1339911066.unknown

_1339911079.unknown

_1339911046.unknown

_1339910723.unknown

_1339910784.unknown

_1339911006.unknown

_1339911019.unknown

_1339910835.unknown

_1339910753.unknown

_1339910773.unknown

_1339910734.unknown

_1339910670.unknown

_1339910691.unknown

_1339910715.unknown

_1339910683.unknown

_1339910648.unknown

_1339910654.unknown

_1339910344.unknown

_1339910070.unknown

_1339910175.unknown

_1339910255.unknown

_1339910264.unknown

_1339910342.unknown

_1339910341.unknown

_1339910256.unknown

_1339910253.unknown

_1339910254.unknown

_1339910251.unknown

_1339910252.unknown

_1339910250.unknown

_1339910109.unknown

_1339910145.unknown

_1339910154.unknown

_1339910120.unknown

_1339910089.unknown

_1339910099.unknown

_1339910084.unknown

_1339909628.unknown

_1339909850.unknown

_1339910035.unknown

_1339910046.unknown

_1339909880.unknown

_1339909630.unknown

_1339909631.unknown

_1339909629.unknown

_1339909505.unknown

_1339909541.unknown

_1339909626.unknown

_1339909627.unknown

_1339909548.unknown

_1339909512.unknown

_1339909485.unknown

_1339909497.unknown

_1339909473.unknown

_1339906683.unknown

_1339909075.unknown

_1339909222.unknown

_1339909305.unknown

_1339909453.unknown

_1339909454.unknown

_1339909451.unknown

_1339909452.unknown

_1339909333.unknown

_1339909251.unknown

_1339909282.unknown

_1339909223.unknown

_1339909114.unknown

_1339909125.unknown

_1339909220.unknown

_1339909221.unknown

_1339909138.unknown

_1339909118.unknown

_1339909088.unknown

_1339909101.unknown

_1339909080.unknown

_1339906919.unknown

_1339908989.unknown

_1339909030.unknown

_1339909051.unknown

_1339909001.unknown

_1339908958.unknown

_1339908981.unknown

_1339907029.unknown

_1339906776.unknown

_1339906873.unknown

_1339906903.unknown

_1339906777.unknown

_1339906774.unknown

_1339906775.unknown

_1339906692.unknown

_1339906773.unknown

_1339906473.unknown

_1339906573.unknown

_1339906629.unknown

_1339906664.unknown

_1339906671.unknown

_1339906654.unknown

_1339906584.unknown

_1339906596.unknown

_1339906578.unknown

_1339906516.unknown

_1339906545.unknown

_1339906555.unknown

_1339906533.unknown

_1339906493.unknown

_1339906504.unknown

_1339906480.unknown

_1339905318.unknown

_1339906425.unknown

_1339906443.unknown

_1339906454.unknown

_1339906430.unknown

_1339906393.unknown

_1339906424.unknown

_1339905319.unknown

_1339905051.unknown

_1339905239.unknown

_1339905317.unknown

_1339905080.unknown

_1339860081.unknown

_1339860082.unknown

_1339860080.unknown

